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Soit J =j, Uy * Jyiy * Jzug une obscrvable de moment cinétique, _

. 3 Fio a i oA : 5 5 A
1°) Rappeler [Pexpression ~des commulatenrs {3, ]\,j 5 sz, jx] , []y I} Denx.
coinposantes différentes de 7 peuvent-elles &tre mesuries simultanément ?

79y 1a base standard |j, m Jest définie conimne la base orthonormée des vecteurs propres
|-] 2

, 22 g : 99 . oy
communs a J~ et . avec h2 jG+1) et Am pour valeurs propres associces. Donner, sans
démonstration, les valeurs permises pour les nombres quantiques j et m.
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3°) Soit {,, la composante suivant 1, du moment cinétique orbital L =
particule et ‘1 s ml) la base standard correspondante. On défini :
X +py. f}x“,{’ X T Dy b, +

=P = ¥y T~ —~ et Py = S
NTTR AT R T A 2= %
Vérifier que :

" . o o N LT - 5 i . N . '! X —
[Xp}‘iz} = [p1.2] = 5y 52 = {Xg,pl] = 0;'[ﬁ=’1,pl] = [&g, Pyl = iH]
a) Montrer que I'observable {,, est identique a la différence entre les opcrateurs
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Hamiltoniens de ceux oscillateurs harmonique indépendants a une dimension, chacun
ayant une masse m = 1 et une pulsation @ = 1.

L, = Hy - Hp avec {; = —— 5~

b) Apres avoir rappelé I’expression des niveaux d’énergic d’un oscillateur harmonique a
une dimension, montrer que | ,m] sont nécessairement des entiers.
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